



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

DON VENANCIO MUÑOZ AMADOR

QUE FALLECIÓ EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

EL DIA 10 DE FEBRERO DE 1900

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su director espiritual, Capellán de la Casa; su desconsolada esposa Doña Víctora Rodríguez, su hija Doña Elisa Muñoz, viuda de Montalvo, su Hermano, Hermanas, Hermanos políticos y Sobrinos,

Suplican á V. se digne encomendar á Dios el alma del finado y asistir al Funeral, Cabo de año, que se celebrará el lunes, 11 de Febrero, á las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de esta villa, así como también á las misas que se aplicarán en el Oratorio de la Casa el mismo dia á las ocho, ocho y media y nueve de la mañana.

La asistencia de V. á dichos actos será un señalado favor á la familia por lo cual le quedarán agradecidos.

El Excmo. é Ilmo. señor Nuncio de Su Santidad, los Excmos. é Ilmos. Cardenales de Valladolid y Toledo, se han dignado conceder 100 dias de indulgencias; 80 el Excmo. é Ilmo. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá, y 40 cada uno, los Excmos. é Ilmos. señores Obispos de Salamanca, Palencia, Barbastro, Sión, Ciudad-Rodrigo, Avila y Zamora, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA

Los señores sacerdotes que quieran celebrar en Santo Sacrificio de la misa los dias 11 y 12 de Febrero en la Iglesia parroquial de esta villa recibirán la limosna de 5 pesetas y las gracias.

EL NEGOCIO DE LOS ABONOS

Publica la *Gaceta* de los Negocios consideraciones muy atinadas sobre el negocio de fabricación de los abonos y muy conformes con el colega, reproducimos aquellos para que los hombres de negocios vean en fácil y conveniente sería fomentar en España la industria de esa fabricación que produciría grandes beneficios al capital y otros no menos importantes al país en general.

Resulta de las estadísticas oficiales, que en 1899 se importaron 23.392.000 kilogramos de guano y abonos naturales, valorados en 4 millones 678.000 pesetas, y 80.476.000 kilogramos; de abonos artificiales, por valor de 16.900.000 lo que da una importación total valorada en 21.578.000 pesetas.

La procedencia de estos abonos resulta ser en cuanto al guano y abonos naturales la siguiente: de Francia 10.848.000 kilogramos; de Alemania, 6.373.000; de Bélgica, 1.900.000 de Argelia, 1.784.000; y de Inglaterra, 1.419.000. En cuanto a los abonos artificiales, proceden de Inglaterra 34.251.000 kilogramos; de Bélgica, 1.124.000 de Alemania.

Se deduce, pues, de los anteriores datos que venimos siendo tributarios del extranjero por la importación de en una cantidad superior a 21 millones de pesetas, suma de importancia para ser tenida en cuenta por los hombres de negocios de nuestro país.

El consumo de abonos vá en aumento de año en año, á medida que los conocimientos agronómicos se difunden, y el labrador, abandonando las preocupaciones y rutinas heredadas, acepta los progresos de la ciencia, que la práctica de repetidas experimentaciones ha venido á confirmar. Además la necesidad imperiosa de hacer intensivo el cultivo ha de ser causa poderosísima y determinante del aumento del consumo, á cuya necesidad tendrá que acudir el agricultor, si no ha de perecer en la lucha á que le conduce la competencia de la producción universal.

Los capitalistas españoles deben preocuparse de los anteriores datos, de cuyo estudio se viene en conocimiento, de cuan fácil sería obtener pingües beneficios al capital que se invirtiera en la fabricación de abonos, mucho mayor si se tiene en cuenta que las primeras materias se encuentran abundantes en nuestro país, como la fosforita, que es objeto de exportación al extranjero, de donde nos la devuelve manufacturada y formando parte de muchos abonos químicos, y las mismas sales amoniacales podrían fabricarse con grandísimas ventajas, dada la baratura con que se obtendrían los detritus animales necesarios para su obtención.

Los abonos fabricados en España cerrarían las fronteras á los extranjeros con gran beneficio para el agricultor, porque éste se ahorraría los derechos de aduanas, transportes y cambios y con gran provecho del fabricante, que podría obtener no solo el beneficio de la fabricación extranjera, sino, además, el que desde luego supone el menor precio á que ha de obtener aquí las primeras materias, comparado con el que resulta al fabricante inglés, que tiene que adquirir las en nuestro país.

Es negocio seguro y de brillante porvenir, que deben estudiar y acometer los

hombres emprendedores en beneficio propio, impiendo á la vez, que seamos tributarios á otras naciones de cantidades tan fabulosas, que tanto contribuyen al aumento de los cambios y al decaimiento de la riqueza de la industria nacional.

INSTANTANEA

Una persona caritativa deposita en las manos del señor Secretario de la Conferencia de caballeros de San Vicente de Paul veinticinco pesetas. Los favorecidos han de ser los niños pobres que asisten á la catequesis de la Conferencia. Y....

¡Hermoso espectáculo! Ochenta y tres niños pobres, provistos de su plato y de su tenedor, se reunían el domingo último en el vestíbulo de la escuela de párvulos. ¡Ochenta y tres tortillas, ochenta y tres trozos de longaniza, ochenta y tres bollos y ochenta y tres naranjas fueron repartidos á aquel diminuto batallón! Y los repartidores fueron seis niños de familias muy bien acomodadas de esta villa.

Era de ver el regocijo de aquellos niños, su contento, su alegría... Parecían bandada de pajarillos jorgeando de satisfacción. ¡Qué cuadro más animado y más movido! Podría haberse titulado: La caridad alimentando á la pobreza.

¡Hermosa democracia cristiana! ¡Bendita caridad que tantos bienes y placeres proporciona! Satisfecha debe estar la generosa persona, que ha mostrado especial empeño en ocultar su nombre y que éste sea ignorado. Esta es la verdadera caridad: la que se hace solo por el bien y no buscando los vanos y falaces aplausos del mundo.

Una nota se destacó principalmente del cuadro. La mayoría de los niños, casi todos, llenó intucia la provisión para sus casas. Quisieron hacer partícipes á sus padres, ¡La sobriedad y el desprendimiento! Ojalá, niños, que estas virtudes, juntamente con el amor á Dios y al prójimo, arraiguen más y más en vosotros Y para conseguirlo conservad perenne, y siempre fresco, el recuerdo de este día en que gozásteis tanto.

F. G.

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han verificado en el Registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos dos; una hembra, María de las Candelas Rodríguez Tosal, y un varón Celerino Hernández Pérez.

Defunciones dos; ambas párvulas, Vicenta Doncela González é

Isabel Santana Núñez.

MERCADOS

Los precios de los granos al detall, han quedado estacionados durante la semana en casi todos los mercados de Castilla, y en partidas no son muy grandes los negocios que se han hecho por pretender los vendedores á 49 y 50 reales, en panera, tipo á que hoy no pueden adquirir los compradores. Tal es lo que, en general, acontece en los mercados de Castilla. Se está pues á la expectativa

De Barcelona comunican con fecha 8 que las ofertas son muchas, verificándose pocas transacciones por el retraimiento de los compradores, ante el aprovisionamiento de la plaza en los anteriores días:

Los precios, añaden, siguen sosteniéndose á los tipos de 48 y medio y 49 reales las 94 libras, según clase y procedencia.

De Paris comunican que la demanda de trigos es activa y escasa la oferta, teniendo un alza de cinco á 10 céntimos. Cotizase con firmeza los 100 kilos á 19'25 francos. De otros mercados extranjeros también comunican firmeza.

Esto, unido á que los cambios han ganado algunos céntimos, hace suponer que los precios de los trigos castellanos no han de descender de precio.

En la última plana del presente número damos noticia de los precios á que se cotizan en algunos mercados de Castilla.

En el nuestro, celebrado el jueves, las entradas fueron cortas debido á que los caminos están intransitables y á que los labradores van careciendo de existencias.

Los precios que rigieron son:
Trigo á 17 á 48 reales fanega.
Cebada á 30.

Centeno á 34.
Algarrobos de 33 á 33 y medio
Guisantes de 41 á 42.

En partidas se han adquirido 800 fanegas de trigo á 47 y medio reales fanega.

Los vendedores esperan que los precios mejoren.

NOTICIAS.

Reparto.

Como anunciamos en nuestro número anterior, el domingo último se verificó, en el vestíbulo de la escuela de párvulos de esta villa, el reparto de una ración extraordinaria á los niños pobres de la catequesis que sostiene la Conferencia de caballeros de San Vicente de Paul de esta villa, cuya ración era costada por una persona caritativa que no quiere dar su nombre.

El reparto fué hecho por niños, hijos de distinguidos y acomodadas familias de esta villa, consis-

tiendo la ración de una tortilla, un trozo de longaniza, un bollo y una naranja para cada uno de los ochenta y tres niños pobres de la catequesis.

El acto, que fué presenciado por numeroso público, resultó verdaderamente conmovedor y digno de ser reproducido.

Una persona, amante de los pobres, á quien impresionó el reparto, ha entregado al secretario de la Conferencia cinco pesetas para los niños de la catequesis. Nos alegraríamos que esta conducta tuviera imitadores, pues al fin los niños pobres son los favorecidos, y se establecerán mas fácilmente corrientes de afecto y cordialidad entre ricos y pobres.

Ofrecimiento

Se nos asegura que el Diputado á Cortes por este distrito, nuestro distinguido amigo don Isidoro García Barrado, en vista de que en Peñaranda no existía escuela de adultos, ha hecho á nuestro Ayuntamiento el ofrecimiento de 200 pesetas para contribuir á los gastos que hubiera de ocasionar la instalación de aquella, y que el Ayuntamiento ha acordado dar las gracias al señor García Barrado, aun cuando no puede utilizar la cantidad ofrecida, por creer innecesaria la creación de tal escuela.

Donativos

La Conferencia de señoras de San Vicente de Paul, de esta villa, ha recibido últimamente tres donativos: uno de 25 pesetas, de una señora que no quiere revelar su nombre; otro de 5 pesetas, también de otra señora, y otro de dos pesetas.

La señora presidenta nos encarga que al hacerlo público demos las gracias en nombre de la Conferencia y los pobres de la localidad.

Indicación atendida

Tan pronto como nuestra autoridad local leyó el suelto que publicamos en el número anterior denunciando el estado de inminente ruina en que se halla una de las casas de la calle Medina, ordenó se apuntalara en la parte exterior de la fachada.

Restitución

Dice nuestro apreciable colega *El Diario de Avila*:

«Bajo secreto de confesión le fueron restituidas el jueves de la semana anterior al señor Cura de La Torre, D. Manuel Fernández Muñiz, 500 pesetas, producto del robo que el 27 de Julio último tuvo lugar en la casa de dicho señor, del que dimos oportuna cuenta.

La cantidad que en dinero se llevaron los ladrones ascendió á 405 pesetas, y el resto hasta 500, ó sean 95 pesetas, es el valor de

otros efectos que también sustrajeron.

Según los informes que se nos dan, la cantidad restituida en el tribunal de la Penitencia, fué entregada á un religioso cuyo nombre es en Avila bien conocido.

Hechos como el que acabamos de relatar no necesita de comentarios y revela lo hermoso de nuestra religión y la eficacia que ejerce en la conducta de los hombres cuando de veras la profesan.

De Rágama

En la importante villa de Rágama, también se ha inaugurado la escuela de adultos, siendo en gran número los matriculados que asisten con puntualidad á las clases.

En el acto de la inauguración al que asistieron las autoridades, pronunció un elocuente y muy bien sentido discurso, el ilustrado Profesor de instrucción primaria de aquella villa don Eloy Rodríguez.

Fallecimiento

El domingo pasado falleció en Nava del Rey, á los 52 años de edad, el señor don Demetrio Salcedo García, persona que gozaba de generales simpatías en aquella importante población, donde habia desempeñado entre otros cargos el de Alcalde varios años.

El señor Salcedo, próximo pariente de doña Petra Salcedo y doña Concepción Otero, vinda de don Vicente Ros, contaba con muchos y buenos amigos en esta población.

Reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Profesor dentista

Se encuentra en esta villa el Director y Profesor del Gabinete operatorio de cirugía dental, establecido en Avila, don Leocadio Lozada, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

El señor Lozada permanecerá en esta villa algunos días para cumplimentar los encargos que le han conferido varias personas de la población que de antiguo le conocen.

Hospedase en la fonda de Inocencio Santos, plaza corralada.

Bien venido

Con objeto de pasar unos días entre su familia, se encuentra en esta villa don Rogelio Pérez Iglesias. Este señor viene de París, en donde ha contratado dos compañías de ópera, que habrán de actuar en Buenos Aires, en la próxima primavera, para cuya población saldrá en breve el señor Pérez Iglesias.

Obra provincial.

De conformidad con lo acordado por la comisión permanente el día 8 de Marzo próximo, á las 12, tendrá lugar en la sala de sesiones de la Diputación, bajo el

presupuesto de contrata, que asciende á 13.757 pesetas 64 céntimos, la subasta de las obras de reforma y reparación del puente provincial sobre el río Francia y sus avenidas, en término de la Alberca, con arreglo al proyecto que se halla de manifiesto en la Secretaría.

Si fuera verdad!

Se viene diciendo hace unos unos días que la empresa del ferrocarril de Avila á Salamanca se propone construir en breve el camino de Macotera, de esta villa, cuya entrada está entre agujas, para de este modo dar cumplimiento á lo que exige la ley á la par que ocupación á la numerosa clase obrera de la localidad.

Nosotros no creemos que sea verdad tanta belleza, y no lo creamos porque habiendo practicado constantes y repetidas gestiones nuestra corporación municipal cerca de la compañía su resultado ha sido infructuoso.

Un homicidio.

En la primera hora del día cuatro del corriente mes se comió un homicidio en Palacios Rubios. Parece ser que Antolín Sánchez Morán, padre de uno de los serenos de citada villa, salió en calidad de sereno sustituto á vigilar la población, no sabemos si con autorización superior ó sin ella, y que encontrándose en el salón de baile con otro sereno llamado Juan Lara Sánchez, tuvo con éste algunas palabras. Poco después, á la salida del local, yendo el Juan acompañado de otra persona, recibió un disparo, á bocajarro que con una escopeta le hizo el Antolín. El herido no sobrevivió más que una media hora, y el agresor salió huyendo en dirección á Villaflores, donde fué detenido. Tal es la versión que hasta nosotros ha llegado de este hecho.

Antolín Sánchez ha ingresado en la carcel de esta villa, y el Juzgado instruye activamente las diligencias sumariales.

Nuevo convento

En coche particular, y con dirección á Medina del Campo, salieron ayer de madrugada las M.M. Ceferina, Gregoria y Carmen, religiosas carmelitas del Convento de esta villa. Estas religiosas marchan á Castellón de la Plana, donde han de fundar un convento de su orden, y allí quedarán instaladas definitivamente. La fundación tendrá lugar muy en breve, y el día en que se verifique predicará el eloquente carmelita P. Salvador.

A pesar de marchar estas tres religiosas, queda completo el número de estas en el convento, pues se daba la particularidad de existir tres más, que fueron las que regresaron de Coimbra, después de hacer allí la funda-

ción de un convento.

Gratitud

El jueves próximo, á las ocho y media de la mañana, se celebrará en el altar de la Virgen del Amor Hermoso, en esta iglesia parroquial, una misa en sufragio del alma de la señora doña Matilde Guzmán de Avila.

Esta misa es costeada por la Asociación de Hijas de María y Teresa de Jesús, que de este modo quiere patentizar su gratitud á la finada por la protección que prestó á dicha asociación. La señora presidenta de esta, nos encarga que roguemos la asistencia á las asociadas.

Nombramiento

Ha sido nombrado Capellán del Cementerio católico y de la Cárcel de esta villa el joven y virtuoso sacerdote peñarandino, don Luis Santana Acosta, de cuyo cargo ya se ha posesionado.

Dámosle nuestra cordial enhorabuena, así como á su apreciable familia.

A las señoras

Se dan lecciones de toda clase de bordados, encaje y pintura, comprendiendo en esta última, así la acuarela, como el fantástico género, última novedad de la pintura denominado *imitación al bordado*; todo ello á precios económicos, por la señorita Clementina Robuster Alvarez, quien se encarga de hacer toda clase de dibujos para bordar en ropa blanca y de colores.

No dudamos que, dada la competencia demostrada por la señorita Robuster y lo conveniente y útil que para las señoritas son las clases de adorno, han de ser muchas las jóvenes que acudan á perfeccionar y ampliar sus conocimientos, para lo cual Peñaranda cuenta con elementos suficientes.

Vacante

Por renuncia del Médico de Cantaracillo, que ha sido nombrado para desempeñar la titular de Arenas de San Pedro, esta vacante dicha plaza en el primero de citados pueblos.

Amosna

Con motivo de celebrarse el funeral, cabo de año, por el alma del finado don Venancio Muñoz Amador, su señora viuda é hija han dispuesto el reparto de 600 panes á los pobres de la población.

Compatriotas

Se nos remiten para su publicación las tres siguientes papeletas halladas en el cepo colocado en el altar del Sagrado Corazón de Jesús.

«Al sagrado Corazón de Jesús por haber parecido mi hija y li-

brarnos de un grave peligro á mis hijos y á mi doy cinco pesetas para una misa del primer viernes de mes que se pueda aplicar.— Una celadora.»

«Al sagrado Corazón de Jesús por una gracia que ha hecho á una persona querida doy en su nombre cinco pesetas para una misa del primer viernes de mes que se pueda.— Una celadora.»

«Corazón de Jesús te doy 50 centinos para aceite de la lampara; tu devota. M.B.»

Enfermo

Continúa enfermo, aunque afortunadamente nó de cuidado, nuestro amigo y colaborador don Gabino Usallán Castro. Por este motivo nos vemos privados de publicar la sección de «Pasatiempos» en el presente número.

Deseamos á nuestro querido amigo pronta y completa mejoría

Noticias varias.

En la calle de las Tahonas viejas, de Salamanca, falleció repentinamente hace pocos días una mujer que vivía poco menos que pidiendo limosna, sin embargo de lo cual la familia encontró en su domicilio bastantes resguardos de valores y gran cantidad en plata.

En el pueblo de Pascualcobo, varios... jóvenes la emprendieron á pedradas y á tiros contra las casas donde habitan Juan Giménez Muñoz, Florencio Muñoz García y Juan Martín Giménez destruyendo las fachadas, cristales, puertas etc., etc.

El parte oficial dice que los indicados jóvenes, los cuales están detenidos, no se propusieron altarar el orden público y sí tan solo hacer una barbaridad. ¡Y tan barbaridad!

El descanso dominical de Valladolid es un hecho, á juzgar por lo que dicen los periódicos de la vieja Castilla.

El domingo último, cerraron de buen grado sus establecimientos casi todos los comerciantes que acogieron lo solicitado por los dependientes, los que hicieron ruidosas manifestaciones de desagrado ante los comercios (muy pocos por cierto), que permanecieron abiertos, por lo que no tuvieron sus dueños más remedio que adherirse á la mayoría.

Según la estadística de emigraciones é inmigraciones que publica la «Gaceta» en Noviembre del pasado entraron en España 2.946 pasajeros y salieron 10.034.

Las provincias marítimas en que la emigración ha sido mayor, son: Alicante, con 1.927 emigrantes; la Coruña, con 1.316, y Santander, con 708.

Los países que han enviado mas pasajeros á nuestra patria son Argelia y nuestras antiguas colonias americanas.

Aquellos á los cuales han emigrado más españoles, son Argelia con cerca de 2.000, y Cuba con otros tantos.

Han sido nombrados maestros: De Tordillos, con 600 pesetas anuales, doña Francisca Fonseca Pérez y

don Antonio Pérez Priorno, con 550 pesetas, para la de Alconada.

Han sido denunciados al Juzgado municipal de Villoria veintisiete mozos de dicho pueblo, por infracción de los artículos 20 y 21 de la vigente ley de caza, pues venían dedicándose a la de perdices sin hallarse previstos de licencia.

PRECIOS DE LOS GRANOS

Valladolid.—Trigo de 48 á 48 y medio reales las 94 libras, cebada á 32, centeno á 32, algarrobas á 36, guisantes á 36, avena á 22.

El mercado tiene tendencia floja. **Medina del Campo.**—En el mercado del domingo se cotizó el trigo de 48 á 48 y cuartillo reales las 94 libras, y á este precio continúa. Las compras están encalmadas. El centeno se cotiza de 34 y medio á 35 reales fanega, cebada á 31.

Rioseco.—Continúa el retraimiento en los negocios en partidas, por no querer ceder los vendedores ni pagar los adquirentes á los precios á que pretenden aquellos. Se ha registrado una compra de 800 fanegas á 47 y medio reales, en panera. Al detall se paga á 47.

Nava del Rey.—El precio del trigo al detall, en el mercado es el de 48 y medio reales las 94 libras y á 49 reales en partidas, precio este último á que se han adquirido mil fanegas, no habiéndose hecho mas operaciones por

pretender los vendedores á 50 reales. El centeno vale á 35 reales y escasa la oferta. Cebada á 31, algarrobas á 34.

Avila.—Los mercados se ven desiertos por estar intransitables los caminos por la nieve, cotizándose el poco trigo que llega de 47 y medio á 48 reales fanega, cebada á 29, centeno de 33 á 34, algarrobas de 29 á 30. El precio de los granos es de firmeza.

Árvalo.—Los granos tienen tendencia sostenida, cotizándose el trigo de 48 á 48 y medio reales fanega, cebada de 28 á 29, centeno de 33 á 34, algarrobas de 32 á 33.

Salamanca.—Existe grande paralización en los negocios de granos así en esta capital como en los pueblos cercanos, cotizándose el trigo á 48 reales, cebada de 31 á 32, centeno á 35.

En Alba y Ldesma, rigen con escasa variación los mismos precios que en la capital.

VARIETADES

CAMBIO DE SUERTE

CUENTO

El tío Paco era gitano que tenía fama de roñoso en todo el orbe, porque no daba ni los buenos días por no dar nada. Todo el mundo lo sabía, y como el mundo es tan arrastrao, todo el mundo se metía

con él.

Pues señor, el tío Paco no fumaba más tabaco que las puntas de puro que recogía y que conservaba envueltas en un papel de estraza, utilizando para cortar el tabaco una navaja descomunal.

Sus amigos le encontraban y le decían:—Tío Paco, me quiere usted hacer el favor de un pitillo, que se me ha olvidado el paquete de á libra que me trajeron ayer de la Habana?

Y el tío Paco contestaba.—Te has equivocado de puerta, porque yo me llamo Juan Niega; el tío Paco vive más arriba.—Y no le daba un pitillo ni al emperador de la China que se lo hubiera pedido.

Un día que el tío Paco estaba tomando el sol á la puerta de su casa, se acercó el cabo de la guardia civil, al que todos los gitanos tenían un miedo cerval, y de buenas á primeras le pidió un pitillo con palabras muy melosas, pero con intenciones muy malas: El tío Paco se quedó, como era natural, hecho una piedra, sin saber que hacer, porque si se lo daba era lo mismo que si le diera el corazón, y si no se lo daba se exponía á una paliza. Por fin, el gitano sacó el paquete de las puntas y se lo ofreció al cabo.

Este que estaba mas serio que un entierro, iba de broma, y sacando un cortaplumas, empezó á picar tabaco y más tabaco como si quisiera hacer un pitillo más gordo que un puro de 20 céntimos. No

hay que decir lo que el tío Paco sufriría. A cada puñalada que el cabo daba á las puntas, el tío Paco daba un salto como si le apuñalasen las entrañas: Por fin se le acabó la paciencia, se llevó el puño á la boca como si fuese una trompeta y empezó á tocar: Tararí... tararí... tarará.

El cabo se quedó mirando al tío Paco, muy respetuoso, y le dijo:

—¿Se puede saber que música es esa?

—Si, señor; le contestó el gitano; eso es tocar á banderillas.

—¿A banderillas? ¿Y para que toca usted á banderillas?

—Hombre, ¡porque me parece que ya ha picado usted bastante!

PEÑARANDA. 1901

IMPRESA DE B. SANCHEZ

Arriendo

Se hace de una casa en la calle de Luz baja, número 13 que tiene buenas habitaciones corral y cuartos.

Entenderse con don Ricardo de Novo, Plaza de la Constitución

Se vende

la casa número 17 de la Plaza de la Constitución. Entenderse con don Ramón Mediero.

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida preparada la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

Depósito central: **Jardines, 15, bajos, Madrid.**—Prevenirse contra anuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico posente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, y son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbono ruoso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y tal es la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y po la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses dres y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.—SUGRAN GAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE ANOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pidir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis adrid, Jardines 15, bajos. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA. YES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR NUMEROS 13 Y 20
MADRID

SABAÑONES

Desaparecen en muy pocos días haciendo uso del Colodion resolutivo.

DE G. FLORES

Precio del frasco. Una peseta.

JARABE BALSAMICO DE TOLU Y BREA

CONCENTRADO, DOSIFICADO E INALTERABLE

DE G. FLORES

Eficaz contra los constipados rebeldes, toses, catarros, asma y demás afecciones del aparato respiratorio.

De venta en la farmacia de su autor, Cerrajeros número 20,